

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/43/994
S/20424
26 January 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
Пункт 37 повестки дня
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок четвертый год

Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав
палестинского народа от 25 января 1989 года на имя Генерального
секретаря

В качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа считаю необходимым в срочном порядке обратить Ваше внимание на ухудшение положения на оккупированной палестинской территории, что вызвано ужесточением мер, принимаемых Израилем, оккупирующей державой, с целью подавления палестинского восстания.

Газета "Нью-Йорк таймс" сообщила 18 января 1989 года, что министр обороны Израиля г-н Ицхак Рабин объявил 17 января о введении "более суровых мер", которые будут применяться в отношении палестинцев, обвиненных в том, что они участвовали в забрасывании камнями на оккупированных территориях. Согласно новым распоряжениям, отныне значительно большему числу солдат разрешено стрелять по демонстрантам, разрушать или изолировать жилища тех, кто участвовал в забрасывании камнями, взыскивать с их родителей штрафы и конфисковывать транспортные средства, принадлежащие участникам восстания. Декрет предоставляет еще более широкие возможности для применения пластиковых пуль, которые не считаются смертельными, но которыми можно убить, если произвести выстрел в упор.

Газета "Нью-Йорк таймс" сообщила 23 января, что более 30 палестинцев, в основном молодежь, пали от выстрелов израильских солдат за минувший месяц, причем 18 из них - в течение последних 10 дней. Во многих случаях врачи извлекали из тел убитых пластиковые пули. Все большее число лиц становится жертвами применения новых, более тяжелых и обладающих большой убойной силой пуль, которые стали применяться с недавних пор (об этом сообщали 13 января газета "Гаарец" и 14 января агентство "Рейтер"), - металлических пуль в тонкой резиновой оболочке: этими пулями было убито по меньшей мере шесть палестинцев, а многие другие получили настолько серьезные мозговые травмы, что, по всей вероятности, они не смогут

выжить. Согласно телеграмме, опубликованной 20 января агентством "Рейтер", израильская армия объявила, что в течение последнего месяца ранения получили 492 палестинца. Агентство "Рейтер" также сообщало, что с момента начала восстания было убито по меньшей мере 370 палестинцев.

Учитывая серьезность этих фактов, Комитет вновь выражает решительный протест против эскалации вооруженных репрессий на оккупированной палестинской территории, в частности новых жестоких мер, принятых Израилем, оккупирующей державой, вопреки международному праву и в нарушение резолюций Организации Объединенных Наций. Эта политика и практика ненавистны всему международному сообществу и, к тому же, они были осуждены в самом Израиле. Они могут привести лишь к тому, что прольется новая кровь палестинского народа, и это подтолкнет его на еще более решительное сопротивление угнетению, что тем самым поставит под сомнение предпринимаемые на международном уровне усилия с целью достижения согласованного и справедливого решения вопроса о Палестине, который является коренной причиной арабо-израильского конфликта на Ближнем Востоке.

Поэтому Комитет вновь просит Вас незамедлительно принять все возможные меры для обеспечения безопасности и защиты палестинского гражданского населения, находящегося под оккупацией, и активизировать предпринимаемые Вами усилия с целью скорейшего созыва Международной мирной конференции по Ближнему Востоку в соответствии с резолюцией 43/176, принятой Генеральной Ассамблеей 15 декабря 1988 года.

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего письма в качестве официального документа сорок третьей сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 37 повестки дня и Совета Безопасности.

Абса Клод ДИАЛЮ
Председатель Комитета по осуществлению
неотъемлемых прав палестинского народа